川工经字〔2015〕2号
关于认真做好2015年度全国和省部级劳模
健康体检工作的通知
各市（州）总工会，省产业（局）、企业集团（公司）工会：

为进一步使劳动模范感受到党和政府的高度重视和亲切关怀，按照全国总工会和我省切实关心关爱劳模的有关规定，省总工会定于今年1月至5月中旬组织开展2015年度全国和省部级劳模健康体检工作。现将有关事项通知如下：
一、健康体检对象
纳入省级统一管理的全国劳模（含享受全国劳模待遇者）、省部级劳模（省劳模，全国五一劳动奖章获得者，明确享受省部级劳模待遇的部级劳模和其他荣誉称号获得者等）。
二、健康体检费用标准

全国劳模健康体检费用标准为每人600—1000元，省部级劳模健康体检费用标准为每人400元。全国和省部级劳模健康体检费用具体金额由各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会根据当地医疗价格和体检项目的实际情况确定。健康体检费用未达到规定标准的，应据实列支；超过规定标准上限的，由所属各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会酌情解决或者由劳模自行承担。
三、健康体检时间安排

各市（州）和省产业（局）、企业集团（公司）工会务必于5月10日前完成2015年度全国和省部级劳模健康体检工作。
四、健康体检资金安排和拨付方式
按照有关规定，全国劳模健康体检所需资金在2015年全国劳模专项补助资金中列支；省部级劳模健康体检所需资金由省财政和省总工会各承担50%。各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会务必按照全国和省部级劳模健康体检的对象和费用标准，先行垫付资金开展劳模健康体检工作。劳模健康体检工作结束后，省总工会按照各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会报送的劳模实际参检明细情况，据实拨付2015年度全国和省部级劳模健康体检资金进行归垫。具体拨付方式如下：
(一)全国劳模健康体检资金
在2015年全国劳模第三期专项补助资金到位后，由省总工会分别足额拨付到各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会。

(二)省部级劳模健康体检资金
1.拨付给各市（州）总工会的省部级劳模健康体检资金中，省财政承担部分由省财政厅拨付到各市（州）财政部门，各市（州）总工会应及时与当地财政部门联系，落实相关资金；省总工会承担部分由省总工会直接拨付到各市（州）总工会。
2.拨付给各省产业（局）、企业集团（公司）工会的省部级劳模健康体检资金，由省总工会在省财政承担部分到位后，全额一并拨付。
五、工作要求
(一)高度重视，精心安排部署。各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会务必高度重视全国和省部级劳模健康体检工作，作为关爱服务劳模的一项重要内容，安排专人负责，及时制定严谨细致、切实可行的工作方案，确保劳模健康体检工作落到实处。要结合各地实际，按照“定点组织、相对集中、方便劳模”的原则，认真选定当地医疗条件较好的医疗机构作为定点合作单位，科学设置体检项目，确保为劳模提供良好的体检服务。劳模健康体检工作原则上应采取统一组织的方式进行。对长期移居外地的，可由劳模自行前往当地医疗机构进行体检，并向所属市（州）总工会或省产业（局）、企业集团（公司）工会如实提供体检费用票据，按照费用标准据实报销。
(二)全面深入，规范有序实施。各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会要认真摸清全国和省部级劳模参加今年健康体检的实际需求情况，在保证每位劳模知情权、参与权的前提下，严格按照劳模本人参检意愿，确定参检人员。劳模本人因年老体弱、身患重病或所在单位今年已有职工体检安排等情况而不愿参检的，在由劳模本人出具书面弃检情况说明后，可不参检。劳模在各市（州）、产业确定的健康体检截止时间之前未参检的，原则上不再组织补检。要加强资金监督管理，做到专款专用，杜绝资金留存、挪用、账实不符、随意扩大健康体检人员范围和延期组织等现象。要汇总整理每位参检劳模的相关体检凭证或单据、弃检劳模的书面弃检情况说明等工作资料，建立专卷、存档备查，并接受财务审计专项审查。
(三)认真汇总，确保工作进度。各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会要认真汇总编制《2015年度全国劳模健康体检明细表》（见附件1）、《2015年度省部级劳模健康体检明细表》（见附件2），并务必于5月15日前将上述表格以电子邮件方式报送省总工会经济技术部。逾期未报送的，不予核算归垫相关资金。
联系人：王亚，联系电话：028-86152685，电子邮箱：scghjjb@126.com。
附件：1.2015年度全国劳模健康体检明细表
2.2015年度省部级劳模健康体检明细表
四川省总工会经济技术部
2015年1月6日

抄送：省财政厅社会保障处。
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