川工办函〔2015〕21号

关于加强四川省农民工文化驿站建设
并申报2015年四川省“农民工文化驿站”

示范点的通知

各市（州）总工会，省产业（局）、企业集团（公司）工会：

为深入贯彻落实中央、省委全面深化改革的总体部署，切实保障农民工基本文化权益，丰富农民工精神文化生活，充分发挥文化在提升农民工素质、统筹城乡发展、促进社会和谐等方面的积极作用，按照四川省总工会、四川省文化厅、四川省人力资源和社会保障厅、共青团四川省委联合下发的《关于加强农民工文化驿站建设保障农民工公共文化权益的通知》（川工发[2015]10号）要求，结合工作实际，特就加强四川省农民工文化驿站建设并申报四川省“农民工文化驿站”示范点有关事项通知如下：
一、加强农民工文化驿站建设

（一）高度重视，科学管理。
农民工文化驿站建设，是惠及广大农民工的一项重要工作，是工会组织的一项长期任务，各级工会要高度重视农民工文化驿站建设工作。一是优化服务质量，在农民工文化驿站建设中，要求注重管理人员的综合素质，选配品行好、责任心强的职工负责管理工作，提升服务质量；二是健全管理制度，每个农民工文化驿站都要制定各项严格的管理制度，科学管理，提升农民工文化驿站品味，让更多的农民工受益。
（二）推进农民工文化驿站建设。

农民工文化驿站建设主要依托原有的职工书屋和流动职工书屋建设。一是已建成的或在建的职工书屋可视作农民工文化驿站；二是加强重点工程项目和工地的流动职工书屋建设，并另加挂农民工文化驿站牌子；三是在农民工聚集的社区加强农民工文化驿站建设，利用现有的各类文化阵地突出农民工享用公共文化权益的内容和特色。
（三）工会阵地图书馆（室）免费向农民工开放。

各级工人文化宫俱乐部及三中心的图书馆（室）要免费对农民工开放，在原有的基础上增加农民工实用的各类书籍和心理咨询服务工作。
（四）广泛开展向农民工送文化活动。

省总工会将继续开展送文化到基层活动。各级工会要结合自身实际，广泛开展向农民工送文化活动，丰富农民工精神文化生活。帮助农民工掌握实用技术、法律维权以及其他文化知识；培养新型农民工，让广大农民工共享文化发展成果。
二、申报四川省“农民工文化驿站”示范点。

（一）申报要求

各市（州）总工会、省产业（局）、企业集团（公司）工会要结合本地区实际，推荐在农民工文化驿站建设中切实发挥重要作用、取得明显成效的单位，应重点向农民工工作和居住相对集中的基层企业、工业园区和重点建设项目工地倾斜。
（二）申报办法

1.各市（州）总工会、省产业（局）、企业集团（公司）工会推荐1个四川省“农民工文化驿站”示范点，须提交一份不少于500字的申请材料，并认真填写申报表。申请材料和申报表均需加盖单位印章。
2.请各市（州）总工会、省产业（局）、企业集团（公司）工会于2015年11月1日前将2015年度的农民工文化驿站建设工作总结和四川省“农民工文化驿站”示范点申报材料及申报表邮寄到省总工会宣教部，同时发送电子邮件至18230600@qq.com。逾期未报视为自动放弃。
（三）审核结果

省总工会根据各地、各产业的书面申请，对申报单位进行严格审核并抽查，最终将审定50家四川省“农民工文化驿站”示范点，分别给予5千元专项经费补助，并授予四川省“农民工文化驿站”示范点牌匾。牌匾由省总按统一标准制作发放。
（四）联系方式

联系人： 省总工会宣教部 马长弓   
电话：（028）86120573
地址：成都市方池街18号     邮编：610015 
附件：四川省农民工文化驿站示范点申报表
                             四川省总工会办公室
                                 2015年5月21日
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