川工发〔2015〕27号

关于开展“劳模进校园”活动的通知

各市（州）总工会、教育局，省产业（局）、企业集团（公司）工会：
为深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话特别是在2015年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上的重要讲话精神，进一步培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神和劳动精神，引导青少年学生牢固树立依靠劳动创造幸福生活、托起中国梦的坚定信念，进一步激发学习热情、释放创新创造潜能，按照中华全国总工会、教育部联合发文《关于开展“劳模进校园”活动的通知》（总工发[2015]24号）的通知要求，结合我省实际，四川省总工会、省教育厅决定在全省广泛开展“劳模进校园”活动，现将有关事项通知如下：

1、 活动目的
充分发挥劳动模范在价值观教育方面的示范引领作用，大力弘扬我国工人阶级的伟大品格和劳模精神，大力宣传劳动模范和其他典型的先进事迹，通过开展“劳模进校园”活动，引导青少年学生崇敬劳模、学习劳模，崇尚劳动、热爱劳动，让劳模精神成为青少年成长成才的精神动力，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的理念在广大青少年学生中蔚然成风。
“劳模进校园”活动是一项立足长远、关乎民族发展的教育实践活动，是以弘扬“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神为核心，探索创新青少年思想道德教育的新方式。要努力实践，将其打造成学校思想品德教育的新载体；要扩大宣传，将其作为发挥劳模正能量的新平台；要入脑入心，使其成为激励青少年学生奋发向上的正能量；要扩大影响，使其作为加强师德建设的新抓手。教育和引导青少年从小树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的观念，通过自己诚实劳动创造美好生活, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

二、活动内容
（一）让劳模精神走进校园，成为青少年成长成才的精神动力。各级工会要组织劳模走进职业院校（特别是中职学校）和大中小学校，各级教育行政部门要组织广大学校广泛宣传我国工人阶级的伟大品格和劳模精神，引导青少年把远大的人生理想落实为脚踏实地的学习行动；要以弘扬劳模精神丰富校园文化建设内涵，把劳动创造美好未来的精神理念植根于青少年的思想建设中，鼓励他们学有所长、学有所用，成为有技术、能发明、会创新的社会主义建设的栋梁之才；要选取有影响力、有带动力的劳模典型，深入挖掘劳模先进的典型事迹，提炼成贴近青少年的小故事、小画报、小文艺、小动画等，寓教于乐、潜移默化地感染和影响青少年的思想；组织学生开展“劳模伴我成长”“我心中的劳模”等主题征文、演讲比赛；在有条件的学校设立劳模工作室，开设主题教育活动专栏。

（二）让劳动模范与学生零距离接触，成为青少年崇敬的人生偶像。根据青少年的思想特点和行为特点，设计形式新颖的活动载体，开设劳模讲堂，让劳模走进学校、走进课堂，举办报告会、主题班会，讲述自己的成才故事和亲身经历，与师生进行交流互动，用真情真事真话感染感动感化青少年学生；要发挥劳模微博微信等网络手段的力量，让劳模形象生活化，增强互动性，增强青少年对劳模的认同感，亲近感；要积极探索在学校配备校外辅导员、聘请名誉德育副校长、劳模与班级结对、编写励志读本、开设道德讲座等与学校教育机制有机融合的活动载体，探索常态化、长效化的活动机制。

（三）让学生走出校门体验劳模工作，激发青少年创新创造的巨大潜力。有条件的地方和企业，都要将劳模创新工作室开辟为青少年的“第二课堂”，特别是要打造成为大学生的实践基地，让劳模带领学生走出校园，接触社会、了解社会，走进劳模的工作环境，走进劳模创新工作室，亲身体验劳模们务实敬业、创新进取、乐观向上的精神境界，体验劳动光荣、创造伟大的当代工人阶级的时代风貌，增强民族自豪感，激发青少年学生努力学习、勇于创新的历史责任感和使命感，以劳模先进为榜样，坚定学习信念，树立远大理想，把个人梦想与中国梦有机结合，在成就自我的同时为国家民族的伟大复兴贡献力量。

（四）让劳模精神发挥延展效应，成为师德建设新的推动力量。教师中不乏劳模先进，教师的精神风貌、思想理念最能直接教育和影响青少年学生。要倡导教师们学劳模、当劳模，把“劳模进校园”活动，以“教书育人、管理育人、服务育人”为核心，进一步提升教师爱岗敬业、奉献事业的精神境界，使广大教师自觉把追求理想、塑造心灵、传承知识当作职业生涯的最高追求，关爱每一名学生，关心每一名学生的成长进步，以真情、真心、真诚教育和影响学生，努力成为学生的良师益友，成为学生健康成长的指导者和引路人。

三、活动要求
“劳模进校园”活动是一项系统工程，需要各方面齐心协力共同推进。 

（一）高度重视，加强领导。各地工会和教育行政部门要高度重视“劳模进校园”活动，要充分认识开展“劳模进校园”活动的重要意义，把此项活动作为培育和践行社会主义核心价值观的重要载体，统筹安排部署，强化落实责任。各级工会和教育行政部门要研究措施方法，加强分类指导，跟踪活动效果，总结典型经验，使活动真正开展起来，富有成效。

 （二）部门联动，畅通渠道。工会要发挥劳模管理的资源优势，把各行各业、各条战线事迹突出，具有先进性、时代性、代表性，有强烈社会责任感和奉献精神，有一定语言表达能力及胜任此项工作的劳模先进人物认真遴选出来参加活动，积极向学校推荐。教育部门要将活动有机融入到学校教育教学计划中，积极协调学校以及劳模所在单位，安排畅通劳模进校园的渠道，合理安排青少年学生走进企业观摩实践。

（三）认真组织，确保实效。“劳模进校园”活动重在活动过程、重在弘扬先进、重在教育引导、重在社会影响。要在做实做深上多动脑筋，多下功夫，力戒形式化、表面化现象，确保活动持续健康开展。各级工会和教育行政部门要组织制定“劳模进校园”活动方案，可根据本地实际情况，将此项活动与职工志愿服务活动和校园社会实践活动相结合，不断创新“劳模进校园”的形式，探索常态化、长效化的活动机制，明确活动目标，落实活动措施，务求活动扎实开展，取得实效。

（四）广泛宣传，扩大影响。各地要有强烈的品牌意识和责任意识，大力推进，不断拓展活动面，要充分运用广播、校报、校园网络、宣传文化长廊等多渠道、多方式，向广大青少年学生和教职工群众大力宣传劳动模范的先进事迹和优秀品质，宣传活动的意义、做法、先进典型和开展成效，努力营造开展“劳模进校园”活动的良好氛围，使活动真正成为贯彻习总书记讲话精神的新举措，成为促进青少年思想道德教育的新型载体。

四、做好总结和报送工作
（一）报送时间
各级工会和教育行政部门要及时总结“劳模进校园”活动开展情况，积极宣传和推广典型经验，并于2015年11月15日前将活动经验材料分别报送省总工会宣教部、教育厅宣传思想工作处。

（二）报送方式
四川省总工会宣教部   联系人：马长弓

电话：028-86120573   电子邮箱：scghxjb@126.com
四川省教育厅宣传思想工作处  联系人：刘海峰

电话：028-86111091

四川省总工会                 四川省教育厅 
2015年7月15日
四川省总工会办公室             2015年7月22日印发
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