川工函〔2016〕71号

四川省总工会关于开展

“互动话公开、交流促民主”活动的通知

各市（州）总工会，省产业（局）、企业集团（公司）工会：

根据《四川省总工会关于贯彻落实〈四川省创新企事业单位民主管理制度改革方案〉的实施意见》（川工发〔2016〕4号）精神，为进一步深入开展“聚焦基层促民主、共建共享双维护”主题活动，省总工会决定在全省范围内组织开展“互动话公开、交流促民主”活动。现将有关事项通知如下。
一、目的意义

在推进全面深化改革、主动适应经济发展新常态的新形势下，特别是在应对经济下行压力、加快供给侧结构性改革的进程中，通过开展面对面、实打实的企事业单位民主管理工作互动交流活动，有利于创建职工参与的新渠道、拓展职工建言献策的新途径，有利于积极总结推广可学习、可复制、可借鉴的先进经验和做法，激发工作热情、凝聚职工智慧、增强创新活力，促进企事业单位民主管理工作拓宽思路、创新举措、取长补短、互促共进，推动企事业单位民主管理制度日趋完善、改革创新持续深化、成果成效更加显著。

二、活动时间

2016年8月中旬至9月中旬。

三、活动方式

活动主要采取组织举办“互动话公开、交流促民主”专题座谈会的形式进行，积极搭建起企事业单位民主管理工作学习交流平台。

(一)互动交流主题鲜明。紧密结合职工关切和工作实际，对每一场次专题座谈会确定一个互动交流主题（比如：如何在推进供给侧结构性改革中规范运行和充分运用民主管理制度维护职工合法权益；如何深化厂务公开；如何开好职工代表大会；如何当好职工代表；职工董事职工监事如何代表职工参与企业决策、管理和监督；如何积极稳妥推进工资集体协商等）。参加互动交流的企事业单位代表围绕主题，梳理本单位相关工作开展情况和经验做法、查摆存在的短板和不足、探究对策措施与路径，促进互动交流代表畅所欲言、言之有物。不搞泛泛而谈、面面俱到，确保座谈会主题鲜明、重点突出，提高互动交流的针对性和实效性。

(二)互动交流代表具有广泛性。紧扣互动交流主题，有针对性地确定各类企事业单位特别是非公有制企业的互动交流代表。参加互动交流的代表主要包括：企事业单位党政负责人、生产经营管理人员、工会主席、负责厂务公开民主管理工作的工会干部、职工代表及一线职工等。通过充分听取各方意见，凝聚各方共识，增强互动交流的广泛性和代表性。

    (三)互动交流形式和载体多样。在开展互动交流活动中，可组织互动交流代表开展厂务公开民主管理现场观摩活动。同时，可通过定期编印各类企事业单位民主管理工作信息动态、先进典型经验材料汇编以及通过微信、微博、QQ等新媒体建立企事业单位民主管理互动交流网络平台等方式，推动企事业单位民主管理互动交流活动实现常态化、长效化。

四、工作要求

“互动话公开、交流促民主”活动是工会组织推动企事业单位民主管理制度改革、服务推进供给侧结构性改革大局的有效途径和具体体现。各级工会要高度重视、加强领导，及时制定活动方案，认真组织实施，对在互动交流中发掘的先进经验和做法进行总结推广，对反映的具体困难和问题给予及时指导和帮助，确保活动实效。省总工会将在部分市（州）组织举办专题座谈会，原则上各市（州）、县（市、区）和省产业（局）、企业集团（公司）本级组织举办专题座谈会应不少于一场。活动结束后，请各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会汇总统计活动开展情况，并于9月20日前将《2016年“互动话公开、交流促民主”活动情况统计表》以电子邮件方式报送至省总工会民主管理部。

联系电话：028-86123885，电子邮箱：scghmzglb@sina.com。

附件：2016年“互动话公开、交流促民主”活动情况统计表
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