川工发〔2017〕8号

四川省总工会关于认真贯彻落实

《中华全国总工会关于加强公司制企业

职工董事制度、职工监事制度建设的意见》的通知

各市（州）总工会，省产业（局）、企业集团（公司）工会：

根据《中共四川省委办公厅、四川省人民政府办公厅关于印发〈四川省创新企事业单位民主管理制度改革方案〉的通知》（川委厅〔2015〕30号）和《中华全国总工会关于加强公司制企业职工董事、职工监事制度建设的意见》（总工发〔2016〕33号）（以下简称《意见》）精神，为进一步加强全省公司制企业职工董事、职工监事制度建设，充分发挥职工董事、职工监事制度在健全现代企业管理制度，完善公司法人治理结构，促进公司和职工共同发展、积极构建和谐稳定的劳动关系中的重要作用，现就有关事项通知如下。

一、增强责任意识，抓好贯彻落实
职工董事、职工监事制度是设有董事会、监事会的公司制企业民主管理制度体系中举足轻重、不可或缺的组成部分，是公司职工参与民主决策、民主管理和民主监督的重要途径。切实加强职工董事、职工监事制度建设是工会民主管理工作中的一项重点内容，是全面深入推进全省创新企事业单位民主管理制度改革的核心要务。《意见》对新形势下加强职工董事、职工监事制度建设的重要意义和职工董事、职工监事的选任办法、职权义务、履职规则、职责定位以及工会积极推进职工董事、职工监事制度建设的工作要求作出了详尽具体的规定，为公司制企业依法建立健全和规范落实职工董事、职工监事制度提供了有力有效的政策支持和制度保障。各级工会要认真组织学习，广泛宣传，增强工会推动职工董事、职工监事制度建设的责任感、使命感和紧迫感，以贯彻落实《意见》精神为契机，不断提高本地区、行业（系统）各类公司制企业职工董事制度、职工监事制度建设水平，不断丰富民主管理的范围内容和实现形式，畅通职工利益诉求表达渠道，为促进公司制企业改革、发展、稳定和维护职工合法权益切实发挥作用。

二、加大工作力度，切实提高建制率

推动各类公司制企业广泛建立职工董事、职工监事制度是加强公司制企业职工董事、职工监事制度建设的重要前提和先决条件。各级工会要把推动建制扩面摆在突出位置，积极采取有效措施，着力解决当前公司制企业职工董事、职工监事制度建制率不高、覆盖面较窄的问题，力促公司制企业职工董事、职工监事制度建制率不断提升。

（一）摸清建制底数。各级工会要在本地区、行业（系统）范围内定期开展已建工会的公司制企业建立职工董事、职工监事制度情况摸底调查，全面、及时、准确地掌握设有董事会、监事会的公司制企业数量、所有制类型结构分布、已建制和尚未建制的企业名单，增强建制工作的针对性、指向性和实效性，夯实建制工作的坚实基础。

（二）抓好建制攻坚。各级工会要严格按照本地区、行业（系统）范围内公司制企业建制摸底调查情况，抓好建制攻坚专项行动。一是积极会同当地国有资产监督管理委员会开展专项督查，依法督促尚未建制的国有及国有控股公司全面建立职工董事、职工监事制度，源头督促改制重组或者完成公司制改造后设立、合并、分立的国有及国有控股公司在订立公司章程中对职工董事、职工监事制度作出明确规定，同步建立职工董事、职工监事制度，力争在2017年底前国有及国有控股公司建制率基本实现全覆盖。二是积极会同当地工商联、企业联合会（企业家协会）、商会等企业代表组织，加大对非公有制公司的建制宣传和引导，力争在2017年底前非公有制公司建制率达到80%以上。

三、加强指导服务，促进制度建设规范化

（一）组织对照检查和整改。各级工会要广泛深入地组织公司制企业严格遵照《意见》要求和《企业民主管理规定》《四川省省属国有企业职工董事管理办法》等有关政策规定，深入开展对照检查，全面梳理、客观评估职工董事、职工监事选任、履职的各个环节中存在的短板和不足，并限期整改。指导和督促公司制企业紧密结合自身实际，因地制宜、因企制宜，制定和落实职工董事、职工监事制度实施办法（细则），提高职工董事、职工监事制度规范化运行水平。

（二）强化监督管理。各级工会要主动参与、积极介入本地区、行业（系统）公司制企业职工董事、职工监事的统筹监管。一是落实选任报备制度。督促公司制企业工会及时将职工董事、职工监事选任工作报告和人选基本情况报送上级工会备案，上级工会应当及时对选任人数、程序、表决方式等提出意见，并建立职工董事、职工监事人选信息资料库。二是健全职工董事、职工监事述职报告、民主评议、罢免补选等履职监督制度。指导和督促公司制企业职工董事、职工监事必须定期向职工代表大会（或者职工大会）进行述职，报告履职情况，接受职工代表或者全体职工的民主评议，严格罢免不履职、不作为和民主评议结果为不称职的职工董事、职工监事，并按要求及时补选。三是建立职工董事、职工监事申诉制度。凡因依法依规履行职责而受到违法解除劳动合同、降职、减薪或者其他形式等打击报复的职工董事、职工监事可向上级工会和行政主管部门提出申诉，上级工会要积极受理，及时会同有关部门进行调查核实，坚决有效地维护职工董事、职工监事自身合法权益，保障职工董事、职工监事正常履职。

（三）提升履职能力。各级工会要按照《四川省2015—2018年职工代表培训规划》，加大职工董事、职工监事制度建设培训力度，分期分批组织举办职工董事、职工监事专题培训班，提高职工董事、职工监事的理论水平和业务素质，增强维护职工合法权益的履职能力。要通过职工董事、职工监事制度建设推进会、履职经验交流会等形式，以会代训、以学促干，搭建职工董事、职工监事制度建设和履职实践经验交流平台，总结和推广职工董事、职工监事制度创新、工作创新的先进典型案例和经验。

（四）完善激励机制。各级工会要将职工董事、职工监事制度建设和职工群众对职工董事、职工监事的满意度作为公司制企业创建厂务公开民主管理示范单位、先进单位、模范劳动关系和谐企业的先决条件，作为推荐评选模范职工之家、五一劳动奖状的考察要素。要根据职工董事、职工监事履职实绩，选树培育、通报表扬优秀职工董事、职工监事，对事迹特别突出的职工董事、职工监事可作为优秀工会工作者、五一劳动奖章、劳动模范和先进工作者的候选人选。推动工商联、企业联合会（企业家协会）、商会等企业代表组织把公司制企业职工董事、职工监事制度建设情况作为评先推优、推荐政治安排的必要条件。

四、增进协同配合，凝聚工作合力

各级工会要充分借助政府和群团组织联席会议、厂务公开领导协调机构、劳动关系三方机制等工作平台，及时反映本地区、行业（系统）职工董事、职工监事制度建设中遇到的困难和问题，研究提出对策建议。积极会同当地国有资产监督管理委员会、工商联、企业联合会（企业家协会）、商会等有关部门和单位，争取各方重视，整合各方资源，凝聚整体工作合力，加快推进职工董事、职工监事制度建设，推动形成党委加强领导、政府重视支持、工会积极作为、有关各方齐抓共推的工作格局。

附件：中华全国总工会关于加强公司制企业职工董事制度、职工监事制度建设的意见（总工发[2016]33号）

                         四川省总工会

                             2017年2月10日

抄送：省政府国有资产监督管理委员会，省工商联，省企业联合会／企业家协会。

四川省总工会办公室               2017年2月10日印发
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