
四 川 省 总 工 会
川工女委〔2017〕3号

关于在全省开展纪念“三八”国际劳动

妇女节系列活动的通知
各市（州）总工会，省产业（局）、企业集团（公司）工会女职工委员会：
为深入贯彻党的十八大、十八届四中、五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，把握新形势新常态下中央、省委和全总对工会工作的新要求和职工群众的新期待，展现我省女职工和谐健康的时代风采，引导和激励广大女职工创先争优、建功立业，切实服务基层女职工，四川省总工会女职工委员会决定今年“三八”节前后，在全省开展纪念“三八”国际劳动妇女节系列活动，现将活动具体安排及要求通知如下：

一、主要内容

（一）做好全国五一巾帼标兵岗、标兵及全国五一巾帼奖状、奖章先进事迹宣传 

大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，宣传展示女职工在经济社会发展中作出的突出贡献，充分展示女职工的时代风采和卓越贡献，四川省总工会将在 “三八”国际劳动妇女节期间对我省获得2017年全国五一巾帼标兵岗、标兵及全国五一巾帼奖状、奖章的先进集体和先进个人进行广泛宣传，由四川工人日报和四川新闻网等媒体进行集中展示。请各级工会女职工委员会积极组织全省广大女职工学习，同时做好本级女劳模、女先进的事迹宣传工作。

（二）继续开展“玫瑰书香”家庭文化建设年活动

积极响应党的十八届六中全会关于“注重家庭、家教、家风”的要求，继续深入实施我省女职工素质提升工程，在我省职工中进一步营造和谐、文明、健康、向上的家庭氛围，推动家庭文化建设，四川省总工会女职工委员会将结合全国第五届“书香三八”读书活动，开展第三届四川省“玫瑰书香”家庭文化建设年活动。建设年活动设“一封家书”、读书征文、阅读表演等主题。具体安排另行通知。请各级工会女职工委员会关注全国征文活动官方网站（http://www.shuxiang38.com/）和五一网“玫瑰书香”活动页面（http://www.51grb.com/gonghui/mgsx），按照省总统一安排，组织发动女职工积极参与活动。

（三）慰问困难女职工及女劳模、女先进 

将纪念“三八”国际劳动妇女节与为女职工办好事、做实事、解难事结合起来，使“三八”国际劳动妇女节真正成为让广大女职工深切感受党和政府的关怀以及工会组织温暖的节日，省总工会将在“三八”期间集中开展困难女职工及女劳模、女先进慰问活动。请各级工会女职工委员会结合本地、本单位实际，运用职工心灵驿站、妈咪宝贝屋等阵地，结合“五一玫瑰”志愿者服务团、“女职工特别关爱行动”等，在“三八”期间集中开展困难女职工及女劳模、女先进慰问。

（四）组织开展女职工健康行动

切实关心关爱广大女职工和女职工干部的身体健康，在“三八”期间开展女职工健康行动。继续深入开展女职工大病互助保险宣传推广，做好患病女职工的回访慰问；做好对女职工健康生活的指导工作，加强女职工“两癌”筛查；组织形式多样的文体及健身活动，增强广大女职工和女职工干部队伍的身体素质。请各级工会结合自身实际情况，积极组织女职工广泛参与。

（五）举办女职工风采大讲堂活动

积极培育社会主义核心价值观，构建传承中华传统美德，提升我省女职工的综合素质水平，四川省总工会女职工委员会将结合“玫瑰书香”女职工读书年活动，在各个市州及产业继续开展“女职工风采大讲堂”活动。将女职工最需要的健康知识、心理抚慰等讲座送到企业、车间和班组。请各级工会女职工委员会结合省总“女职工道德建设行动”、“女职工素质提升行动”以及自身实际情况切实安排好此项工作。

二、活动要求

（一）各级工会女职工委员会应结合本地、本单位实际，突出重点和特点，开展好相关活动。

（二）第三届四川省“玫瑰书香”家庭文化建设年活动具体安排将另行通知。

（三）请及时将开展活动的图片信息和文字信息报送省总工会女职工部，并于4月1日前将活动总结报送女职工部邮箱，活动开展质量效果将纳入年度工作目标考核。

三、联系方式

联系人：杜莎莎    联系电话：028-86123685

电子邮箱：scnzg@163.com   

四川省总工会女职工委员会

                               2017年2月14日
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