川工办发〔2017〕20号

四川省总工会办公室关于

在2017年化解钢铁煤炭行业过剩产能企业职工安置工作中进一步做好厂务公开

民主管理工作的通知

各市（州）总工会，有关省产业（局）、企业集团（公司）工会：

根据省人力资源社会保障厅等八部门《转发〈人力资源社会保障部国家发展改革委等五部门关于做好2017年化解钢铁煤炭行业过剩产能中职工安置工作的通知〉的通知》（川人社办发〔2017〕833号）（以下简称《通知》）精神，为进一步夯实职责、明确任务、突出重点，抓紧抓实抓好我省2017年化解钢铁煤炭行业过剩产能企业职工安置工作中的厂务公开民主管理工作，现就有关事项通知如下。

一、总体要求

深入贯彻落实《通知》精神和《四川省总工会关于在推进供给侧结构性改革过程中充分发挥厂务公开民主管理重要作用的意见》（川工发〔2016〕10号）的部署要求，坚持“一企一策、分类指导、务求实效”的原则，聚焦解决部分去产能企业特别是中小型非公有制企业职代会等民主管理制度建制不到位、运作不规范、作用难发挥等重点、难点问题，采取有效措施，增强去产能企业落实以职代会为基本形式的民主管理制度的针对性、实效性和可操作性，充分发挥厂务公开民主管理制度在维护职工合法权益、积极协调和妥善处理劳动关系矛盾纠纷、平稳有序推进职工安置工作中的调节阀、稳定器作用，切实防范影响各地经济健康持续发展和社会和谐稳定的区域性、系统性劳动关系风险，为党的十九大胜利召开营造和谐稳定的良好氛围和环境。

二、进一步加强源头参与

（一）及时掌握去产能企业相关情况。要加强与本地区钢铁煤炭行业主管部门的联系协调，实时掌握本地区纳入全省2017年化解钢铁煤炭行业过剩产能工作计划的去产能企业名单及各企业职工基本情况、计划安置人数和方式等情况，并通过深入企业实地走访、问卷调查、召开职工座谈会等方式，全面了解职工对分流安置工作的意愿诉求和意见建议，及时向当地党委、政府以及人社、行业主管部门反映有关情况，提出工会的政策主张和意见建议，做到对本地区去产能企业职工安置工作底数清、情况明、措施实、建议好。

（二）深入开展政策宣传解读活动。要充分发挥工会组织密切联系职工群众的独特优势，面向去产能企业职工深入宣传推进供给侧结构性改革特别是去产能工作的重要性、紧迫性，宣传职工安置政策，引导分流安置职工认清形势、转变观念，更好地理解、支持并主动参与改革，夯实分流安置职工通过厂务公开民主管理制度的正常渠道，以理性方式表达利益诉求的思想基础。

（三）督促企业依法依规制定职工安置方案。要加大建立去产能企业改革改制方案（草案）、职工安置方案（草案）预报制度的工作力度，积极会同人社、行业主管部门加强对去产能企业制定职工安置方案的指导，督促去产能企业职工安置方案中必须明确安置方式和渠道、经济补偿金计算办法、社会保险关系转移接续办法、安置资金筹集、保障和支付办法等重点内容，并及时组织工会法律援助专家、律师对职工安置方案进行合法性评估论证，及时发现问题，提出修改完善的具体意见。

三、进一步加强工作指导

各地总工会要高度重视、切实加强对去产能企业职工安置工作履行职代会等民主程序全过程的指导服务，坚持“全方位公开、针对性协商、规范化审议”的工作原则，扎实推动去产能企业依法平稳有序推进职工安置工作。

（一）加大厂务公开工作力度。指导和督促去产能企业及时主动将职工安置方案（草案）向全体职工公开，并同步建立健全职工意愿诉求和意见建议的征集反馈方式和渠道，最大限度地实现全员公开、全员知情。公开内容除职工安置方案（草案）外，还应当包括职工安置方案（草案）中涉及职工切身利益事项的有关内容所适用的法律法规和政策依据、解除劳动关系职工经济补偿金核算办法及其示例等具体解释性、说明性内容。对长期停工停产、职工离岗离企较多的企业，在工矿（生产）区、职工家属区、集中居住区张榜公开的基础上，还应当通过企业内部信息网络、微信、微博、QQ等新媒体以及邮寄信函等方式进行公开。

（二）推动劳资双方沟通协商。要认真贯彻省总工会等四部门《关于在供给侧结构性改革中建立劳资双方日常沟通协商机制的意见》（川工发〔2017〕14号）要求，完善协商机制、明确协商主体、畅通协商渠道，促进去产能企业在制定和完善职工安置方案过程中充分听取和采纳职工意见和建议，推动劳资双方针对涉及职工切身利益的问题开展先行沟通协商，化解分歧、凝聚共识，为职工安置方案顺利提交职代会讨论通过扫清障碍、奠定基础。未对职工普遍关注、反映强烈的意愿诉求进行充分沟通协商或者经协商暂未化解矛盾分歧、达成一致意见的，原则上职工安置方案暂不提交职代会讨论通过。

（三）落实职代会民主程序。要加强对去产能企业落实职代会民主程序的工作指导，因企制宜地制作职代会履行民主程序的方案（办法）范本和工作流程图，及时提供给去产能企业。对已建职代会制度的企业，要指导和督促企业严格按照《企业民主管理规定》《四川省职工代表大会条例》的有关规定，对职工代表是否符合代表条件、职工代表的选举产生是否按民主程序选举产生、职工代表人数和结构比例是否合规等相关情况进行规范性评估，存在问题的要及时进行撤换补选，切实解决职工代表范围窄、代表性不强的问题，确保职工代表的广泛性、代表性。对尚未建立职代会制度的中小型非公有制企业，要坚持职工安置方案提交职工大会讨论通过。要督促去产能企业职代会或者职工大会必须有三分之二以上的职工代表或者职工出席，并坚持以无记名投票方式对职工安置方案进行表决，职工安置方案必须获得全体职工代表或者全体职工过半数同意方可通过。
（四）强化审核监督。根据《通知》要求，去产能企业职工安置工作履行职代会等民主程序的相关情况要报当地人社部门和总工会。因此，各地总工会要切实履行审核监督职责，重点就去产能企业面向职工公开职工安置方案、职工代表资格审查确认、职代会或者职工大会组织筹备、讨论审议、实行无记名投票方式表决等关键环节进行审核把关，对存在问题的及时提出整改意见，积极会同人社部门进行处理。

四、进一步加强组织领导

各地总工会要按照属地管理原则，进一步加强对本地区去产能企业厂务公开民主管理工作的组织领导，将其摆在工会组织围绕中心、服务大局，积极推进供给侧结构性改革特别是去产能工作的突出位置。要至少指定1名工作人员负责本地区去产能企业厂务公开民主管理的指导、协调、服务和监督工作。对职工安置情况复杂、矛盾突出的企业，要采取蹲点指导、现场观摩职代会或者职工大会等方式，为去产能企业和职工提供精准政策业务指导和服务，提高工作针对性、实效性。

                          四川省总工会办公室
                             2017年6月20日

抄送：省经济和信息化委，人力资源社会保障厅，省安监局，省国资委。

四川省总工会办公室               2017年6月20日印发

PAGE  
2

