川工基字〔2017〕1号
关于认真做好2017年全省社会化工会工作者专项补助资金申报工作的通知

各市（州）总工会基层工作负责部门、财务部：
为贯彻落实《四川省总工会关于进一步加强四川省社会化工会工作者队伍建设的实施意见》（川工发〔2017〕25号），切实发挥好社会化工会工作者在充实基层工会工作力量、强化基层工会组织建设、激发基层工会工作活力中的重要作用，现就2017年全省社会化工会工作者专项补助资金申报工作的有关事项通知如下。
一、补助对象
截至2017年6月30日前由县（市、区）级及以上总工会面向社会公开招聘的社会化工会工作者，定岗县（市、区）级及以下行业（区域）工会联合会、乡镇（街道）工会、经济开发区（产业园区）工会及企业工会，且专职从事工会工作的人员。具体人员以全国工会基层组织建设工作管理系统（以下简称管理系统）中填报的社会化工会工作者（签订劳动合同或协议）为准，未填报的人员一律不得作为补助对象。

二、补助标准

对纳入上述补助对象的人员，按照下列标准给予补助。

（一）报经全总审核后，由全国总工会按照每人每月200元的标准给予补助，每人每年补助总额为2400元。

（二）省总工会按照一类地区（成都市、攀枝花市、泸州市、德阳市、绵阳市、宜宾市）每人每月300元、二类地区（自贡市、遂宁市、内江市、乐山市、南充市、达州市）每人每月350元、三类地区（广元市、眉山市、广安市、雅安市、巴中市、资阳市、阿坝州、凉山州、甘孜州）每人每月400元的标准给予补助，一、二、三类地区每人每年补助总额分别为3600元、4200元、4800元。在此基础上，对使用政府公益性岗位的社会化工会工作者，按照每人每年1000元的标准给予额外补助。
三、补助资金申报程序
（一）扎实开展人员清理统计。各市（州）总工会务必认真清理核实本地区聘用社会化工会工作者的人员基本信息，包括姓名、性别、单位、身份证号码、劳动合同或协议合同号、工资额度、联系电话等，如实统计申报人数。
（二）及时更新管理系统人员信息数据。管理系统中填报的社会化工会工作者信息数据是确定补助对象、核算拨付专项补助资金的重要依据。各市（州）总工会务必在开展人员清理统计的同时，针对人员调整变化情况，及时对管理系统中填报的社会化工会工作者信息数据进行动态更新，确保管理系统中填报的人员与实际补助对象相一致、管理系统中填报的人员人数与申报人数相一致。
（三）按时填报申报材料。各市（州）总工会务必于8月14日前填写《2017年四川省社会化工会工作者专项补助资金申报表》，以电子文档和纸质件（分管主席签字，并加盖公章）两种方式报送至省总工会基层工作部。省总工会基层工作部将通过核实比对管理系统中填报的社会化工会工作者信息数据等方式，对各市（州）聘用情况进行审核。逾期不报视为放弃全国总工会、省总工会专项补助资金。
四、工作要求
（一）各市（州）总工会要高度重视本地区社会化工会工作者专项补助资金申报工作，加强组织领导，安排专人负责，明确任务分工，狠抓工作落实，切实提高社会化工会工作者精细化、动态化管理工作水平，夯实推进社会化工会工作者招聘录用、教育培训、薪酬管理、绩效考核、职业发展等各项体制机制建设的工作基础，促进我省社会化工会工作者队伍建设健康发展。
（二）各市（州）、县（市、区）总工会要认真落实聘用社会化工会工作者薪酬分级负担工作，及时足额配套薪酬经费，并积极争取政府公益性岗位财政补助资金，确保社会化工会工作者的薪酬待遇。要严格遵守工会财务管理制度，加强社会化工会工作者专项补助资金的监督管理，切实做到专款专用，杜绝资金留存、漏发、挪用、冒领、账实不符和随意扩大发放范围等现象。省总工会将定期不定期对专项补助资金管理使用及配套资金的落实情况进行专项检查审计，对违规使用专项补助资金或虚报聘用社会化工会工作者人数的予以停拨专项补助资金。
联系人：王亚，联系电话：028-86123885，电子邮箱：scghmzglb＠sina.com。
附件：2017年四川省社会化工会工作者专项补助资金申报表
                      四川省总工会基层工作部
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