川工办函〔2017〕52号

四川省总工会办公室关于下拨
2017年四川省社会化工会工作者
专项补助资金的通知
各市（州）总工会：

为认真贯彻落实《四川省总工会关于进一步加强四川省社会化工会工作者队伍建设的实施意见》（川工发〔2017〕25号）要求，在深入开展全省社会化工会工作者聘用情况清理统计审核工作的基础上，经省总主席办公会议审定，现将下拨2017年四川省社会化工会工作者专项补助资金（以下简称专项补助资金）的有关事项通知如下。
一、专项补助对象
截至2017年6月30日前，由县（市、区）级及以上总工会面向社会公开招聘的社会化工会工作者，定岗县（市、区）级及以下行业（区域）工会联合会、乡镇（街道）工会、开发区（产业园区）工会及企业工会，且专职从事工会工作的人员。经清理统计审核，全省纳入今年专项补助对象的社会化工会工作者共计1652名，具体人员以全国工会基层组织建设工作管理系统中填报的社会化工会工作者（签订劳动合同或协议）为准，未填报的人员一律不得作为补助对象。
二、专项补助资金的组成和标准

按照社会化工会工作者薪酬分级负担体制机制的要求，此次下拨的专项补助资金由全国总工会专项补助资金、省总工会专项补助资金两部分组成。全国总工会、省总工会专项补助标准如下。
（一）全国总工会按照每人每月200元的标准给予补助，每人每年补助总额为2400元。
（二）省总工会按照一类地区（成都市、攀枝花市、泸州市、德阳市、绵阳市、宜宾市）每人每月300元、二类地区（自贡市、遂宁市、内江市、乐山市、南充市、达州市）每人每月350元、三类地区（广元市、眉山市、广安市、雅安市、巴中市、资阳市、阿坝州、凉山州、甘孜州）每人每月400元的标准给予补助，一、二、三类地区每人每年补助总额分别为3600元、4200元、4800元。在此基础上，对纳入政府公益性岗位，且地方财政给予补助的社会化工会工作者，省总工会按照每人每年1000元的标准给予额外补助。
三、专项补助资金的分配和下拨
（一）省总工会负责将专项补助资金统一下拨到市（州）总工会，各市（州）总工会负责下拨到实际管理使用社会化工会工作者的县（市、区）总工会，各县（市、区）总工会具体负责发放工作。专项补助资金分配见附件。
（二）在专项补助资金中，全国总工会专项补助资金由省总工会向全国总工会申报，待全国总工会批复后尽快下拨；省总工会专项补助资金将于近日下拨到位。根据全国总工会批复情况，全国总工会专项补助资金分配若需调整的，省总工会将另文通知。
四、有关要求
（一）各市（州）总工会要根据社会化工会工作者聘用情况，认真制定专项补助资金分配方案，尽快将专项补助资金下拨到各县（市、区）总工会，确保专项补助资金及时足额拨付到位。
（二）各市（州）、县（市、区）总工会要严格遵守工会财务管理制度，加强对专项补助资金管理使用的监督，切实做到专款专用，杜绝资金挪用、漏发、冒领、账实不符和随意扩大发放范围等现象。社会化工会工作者人员变动的，要及时调整专项补助资金发放对象，用于发放新聘人员的工资薪酬。每年度专项补助资金确有结余的，各市（州）总工会要及时将资金结余情况报送省总工会基层工作部，结余资金原则上可以结转用于下一年度发放社会化工会工作者的工资薪酬，省总工会将在安排下一年度专项补助资金时予以核减。
（三）各市（州）、县（市、区）总工会要在本级预算资金中足额安排社会化工会工作者薪酬经费，并积极争取当地政府公益性岗位财政补助资金支持，确保社会化工会工作者的工资薪酬待遇落实到位。
联系人：王亚，联系电话：028-86123885（传真）。
附件：2017年四川省社会化工会工作者专项补助资金分配表
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