川工函〔2017〕87号

四川省总工会关于开展

“互动话公开 交流促民主”活动的通知

各市（州）总工会，省产业（局）、企业集团（公司）工会：

为全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于工人阶级和工会工作的重要论述，进一步落实关于深化工会改革的部署，提高职工对厂务公开民主管理工作的知晓度、参与度、满意度，省总工会决定继续在全省范围内组织开展“互动话公开、交流促民主”主题活动（以下称主题活动）。现将有关事项通知如下。
一、目的意义

当前，我省正处于供给侧结构性改革的关键时期，经济发展势头总体向好，但发展中不平衡、不协调、不可持续的矛盾和问题依然突出。转变经济发展方式、调整经济结构、着力保障和改善民生，对充分发挥厂务公开民主管理作用提出了新要求、新挑战。做好当前和今后一个时期的厂务公开民主管理工作，要继续坚定不移地开展主题活动，通过面对面的交流，凝聚广大职工投身企事业单位改革发展的智慧和力量，充分调动职工的积极性和创造性；提高广大职工行使民主权利、参与民主管理的主动性，保障职工政治权益和劳动经济权益，构建和谐职企关系；促进企业拓宽思路、取长补短、创新举措，在交流中破解经营管理难题、加快转型升级、提高核心竞争力，并总结推广可学习、可复制、可借鉴的先进经验和做法，推动我省厂务公开民主管理工作开创新局面、再上新台阶。
二、活动时间

2017年9月下旬至10月中旬（为期一个月）。
三、活动主题

坚持围绕企业发展重难点、厂务公开民主管理制度、职工切身利益相关问题开展主题活动，向职工亮家底、听意见、出主意。既要让职工了解企事业单位生产经营情况、改革发展规划和具体工作安排，争取职工支持，凝聚职工力量，调动职工劳动热情和创造激情；又要维护好职工切身利益，构建和谐职企关系，并不断总结经验，促进厂务公开民主管理工作制度化、规范化建设（详见附件1）。
四、活动方式

主题活动主要通过专题座谈的形式进行，搭建职工与企业、企业间学习互动交流的平台。
（一）代表广泛化。紧扣活动主题确定活动代表，主要包括：企事业单位党政负责人、生产经营管理人员、工会主席、负责厂务公开民主管理工作的工会干部、职工代表及一线职工等。

（二）内容具体化。要细化活动内容，每次活动确定一个主题即可，确保重点突出、特色鲜明。参加互动交流的企事业单位代表要围绕主题，梳理本单位相关工作开展情况和经验做法、查摆存在的短板和不足、探究对策和措施；要敢于发言、言之有物，不搞泛泛而谈、面面俱到。
（三）形式多样化。可将现场观摩与专题座谈相结合，增加代表直观感受，增强活动效果。同时，加强网上工会工作的开展，充分运用新媒体平台，在微信、微博上开通厂务公开民主管理交流版块，收集意见建议、宣传经验做法。通过网上网下紧密联动，推动企事业单位厂务公开民主管理工作常态化、长效化。
五、工作要求

（一）高度重视、狠抓落实。各级工会要高度重视、加强领导，及时制定活动方案，丰富活动内容，认真组织实施，对在互动交流中发掘的先进经验和优秀做法进行总结推广，对反映的具体困难和问题给予及时指导和帮助，确保活动实效。原则上各市（州）、县（市、区）和省产业（局）、企业集团（公司）本级组织举办专题座谈会应不少于一场。
（二）强化宣传、营造声势。依托“互动话公开、交流促民主”专题座谈会，充分发挥新闻媒体作用，广泛开展厂务公开民主管理宣传工作，营造良好的活动氛围，扩大活动的社会影响力，提高职工民主参与、民主管理、民主监督的积极性、主动性、创造性。
（三）认真总结、提炼成果。活动结束后，请各市（州）总工会和省产业（局）、企业集团（公司）工会认真梳理活动开展情况、总结归纳先进经验，并如实填报《2017年“互动话公开、交流促民主”活动情况统计表》，于2017年10月20日前以电子邮件方式报送至省总工会基层工作部（联系电话：028-86123885，电子邮箱：scghmzglb@sina.com）。
附件:1.活动建议主题

2.2017年“互动话公开、交流促民主”活动情况
统计表
                                四川省总工会

                               2017年9月12日

附件1

活动建议主题

1.如何在推进供给侧结构性改革中规范运行和充分运用民主管理制度维护职工合法权益；
2.如何深化厂务公开；
3.如何开好职工代表大会；
4.如何当好职工代表；
5.职工董事、职工监事如何代表职工参与企业决策、管理和监督；
6.如何积极稳妥推进工资集体协商；
7.如何将职工代表大会提案落到实处；
8.如何加强集团公司多层级职代会制度建设；
9.如何加强新时期产业工人队伍建设。
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