关于赠送全国工会电子职工书屋阅读卡的通知

各市（州）总工会，省产业（局）、企业集团（公司）工会：

为了进一步加强职工书屋建设，丰富职工的精神文化生活，按照《全国工会职工书屋建设工程五年规划（2014—2018）》和《四川省职工素质建设工程五年规划（2016—2020年）》的要求，省总工会决定今年建设全国工会电子职工书屋，并向职工群众免费赠送电子职工书屋阅读卡。现将有关事项通知如下：

一、基本情况

电子职工书屋是职工书屋工程的重要组成部分，内容丰富、针对性强，它可以为广大职工提供便捷、时尚、个性化的阅读学习方式，为提高职工素质、建设职工文化提供新的平台阵地。

全国工会电子职工书屋同时设有电脑PC端网站+客户端、手机APP、平板电脑APP、微信阅读、数字一体机等多种终端，并结合工会职工特色精选内容，含图书、期刊、有声书、视频等内容板块，目前已有电子图书3万册以上，期刊500余种，有声书8000余小时。除精选经济管理、社科人文、历史传记、心理励志、生活科普等通用门类，还特别设工会职工特色门类，包括思想政治、工会业务、工运史志、法律维权、素质技能、安全生产等特色图书上千种，并设劳模先进人物、教您维权、农民工、文体活动、职工文化、职工诗词、读书征文等专题，《大国工匠》系列专题片等视频资源。

全国工会电子职工书屋阅读卡为个人用户模式，可在PC、手机等多终端的全国工会电子职工书屋登陆使用，可以保留职工个人的阅读数据，可以有自己的书架，实现个性化阅读。为使全省职工群众在全国工会电子职工书屋实现“一人一书屋”的阅读目标，省总工会今年安排了专项经费购买了一批阅读卡免费赠送给职工群众使用。

同时，为扩大电子职工书屋的使用面，省总工会已将全国工会电子职工书屋嵌入四川省总工会微信公众号“四川工会”，职工群众关注微信公众号“四川工会”，点击菜单栏“会员之家”——“职工书屋”，无需账号登陆即可进行阅读，登陆阅读卡账号可实现个性化阅读。

二、赠送范围及数量

省总工会向全省各市（州）总工会，省产业（局）、企业集团（公司）工会赠送全国工会电子职工书屋阅读卡共37万张，各地、各单位收到全国工会电子职工书屋阅读卡后务必再将其赠送给职工群众。根据各地、各单位的工会会员数据，省总工会按比例向                     赠送全国工会电子职工书屋阅读卡共计      张。

三、使用期限

收到阅读卡起——2019年12月31日。

四、有关要求

（一）各地、各单位要把电子职工书屋的推广使用作为职工素质建设、保障和服务职工文化生活的重要工作，高度重视，统一安排和部署，不断推动全省职工书屋建设。

（二）各地、各单位收到阅读卡后，要应发尽发，应用尽用，鼓励职工群众下载安装阅读APP或关注微信公众号“四川工会”阅读，不得搁置浪费阅读卡，乱发阅读卡，切实为职工群众的文化需求服好务。

（三）各地、各单位要将线上、线下职工书屋同步使用好，开展好有关的职工读书活动，及时总结好经验、好做法，及时反馈本地区本单位职工书屋建设的新情况、新特点，为全省职工书屋建设献计献策。

五、报送方式及时间

为确保尽早顺利将阅读卡发放给职工群众，请各市（州）总工会，省产业（局）、企业集团（公司）工会于6月8日前将《全国工会电子职工书屋阅读卡接收信息表》（见附件）通过电子邮件报送至四川省总工会宣传教育部，省总工会将根据相关信息配送阅读卡。电子邮件以发出时间为准，逾期不报视为放弃接收阅读卡，省总工会将根据工作实际将放弃接收的阅读卡调整赠送至其他地区或单位。有关资料和表格可登陆四川省总工会官网http://www.scgh.org“宣教文体”栏目下载。

联系人：梁琳
联系电话：028-86152683
电子邮箱：157222855@qq.com

附件：全国工会电子职工书屋阅读卡接收信息表

四川省总工会

2018年5月28日
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备注：请务必确保联系人为全国工会电子职工书屋阅读卡接收人，联系电话和联系地址须核准无误。
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