川工基字〔2018〕8号

关于开展全省乡镇（街道）、开发区

（产业园区）工会组织建设状况调查工作

的通知

各市（州）总工会负责基层工会组织建设工作的部门：

按照全总基层工作部《关于开展乡镇（街道）、开发区（工业园区）工会组织建设调研活动的通知》（工基字〔2018〕7号）的部署要求，为认真贯彻全总十六届七次执委会议精神，抓重点、补短板、强弱项，夯实工会基层工作基础，省总基层工作部拟在全省范围内开展乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会组织建设状况调查工作，现将有关事项通知如下。
一、指导思想

全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，贯彻落实中央党的群团工作会议和群团改革工作座谈会议精神，按照全总十六届七次执委会议部署，深入了解当前乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会组织建设、工作运行、干部队伍建设、经费保障等实际状况，研究分析制约其发挥作用的主要问题和原因，明确进一步加强乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会组织建设的思路和举措，推动工会改革向基层延伸。

二、调查内容

（一）乡镇（街道）、开发区（产业园区）建立工会组织情况。已建立工会组织的，主要调查不同组织形式的分布情况；尚未建立工会组织的，主要调查其未建会原因。

（二）乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会工作运行情况。主要调查本级工会的职责定位和作用发挥总体情况，包括自身制度机制建设、工作重点难点及指导服务基层工会组织建设等情况。

（三）乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会干部队伍建设情况。主要调查本级工会专兼职干部配备、待遇保障和社会化工会工作者队伍建设等情况。

（四）乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会工作（活动）经费保障情况。主要调查本级工会经费留成、上级工会专项补贴、同级政府（管委会）经费支持等情况。

（五）加强乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会组织建设的经验做法，工作中存在的主要问题及相关意见建议。

三、有关要求
（一）加强组织领导。开展全省乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会组织建设状况调查是落实全总“抓重点、补短板、强弱项”要求的基础性工作。各级工会要高度重视，精心组织，深入扎实地开展调查工作。坚持将调查工作与深化模范职工之家建设、组织货车司机等八大群体入会、加强基层工会组织建设、指导服务基层相结合，以调查指导和带动工作。

（二）注重调查质量。要坚持求真务实，突出问题导向，客观真实全面反映基层状况，保证调查的质量和效果。要综合运用座谈会、典型调查和个案访谈等方法，在深入研究分析的基础上，提出切实可行的对策建议，并注意发现和总结一批先进典型。

（三）突出调查重点。在开展开发区（产业园区）工会组织建设状况调查中，既要对各级各类开发区（产业园区）开展全面调查，又要以省级以上开发区（产业园区）为重点，有针对性的开展重点调查，原则上不得遗漏。2018年四川省省级以上开发区（产业园区）名单见附件4。

（四）按时报送材料。请各市（州）总工会认真组织填报《2018年四川省乡镇工会组织建设状况调查表》《2018年四川省街道工会组织建设状况调查表》《2018年四川省开发区（产业园区）工会组织建设状况调查表》（见附件1、2、3），并在此基础上，按照调查内容要求，形成本市（州）乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会组织建设状况调查报告。请各市（州）总工会务必于7月31日前将上述调查表、调查报告以电子文档方式报送至省总基层工作部。

省总基层工作部将适时赴部分市（州）开展实地调查走访，形成全省乡镇（街道）、开发区（产业园区）工会组织建设状况调查总报告，并进行评估通报。
联系人：王亚，联系电话：028-86123885（传真），电子邮箱：scghmzglb＠sina.com。
附件：1.2018年四川省乡镇工会组织建设状况调查表

      2.2018年四川省街道工会组织建设状况调查表

      3.2018年四川省开发区（产业园区）工会组织建设状况调查表

      4.2018年四川省省级以上开发区（产业园区）名单

                   四川省总工会基层工作部

                     2018年4月26日

四川省总工会办公室             2018年4月26日印发
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