川工发〔2018〕29号

关于举办第六届四川省职工

职业技能大赛的通知

各市（州）总工会、省产业（局）工会、企业集团（公司）工会，各市（州）人力资源社会保障局、经济和信息化委、科技局、住建局、通信发展办公室：

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，落实《新时代产业工人队伍建设改革方案》、《关于提高技术工人待遇的意见》，根据中华全国总工会、人力资源社会保障部、科学技术部、工业和信息化部、住房和城乡建设部《关于举办2018年中国技能大赛--第六届全国职工职业技能大赛的通知》精神，充分发挥职业技能竞赛在构建产业工人技能形成体系和创新产业工人发展制度方面的积极作用，为广大职工切磋技艺、交流经验、提高技能、展现风采搭建平台，激发全省职工学技术、钻业务、练技能的热情，积极投身加快建设美丽繁荣和谐四川的伟大实践。经省总工会、人力资源社会保障厅、省经济和信息化委、科技厅、住建厅、省通信管理局研究决定举办第六届四川省职工职业技能大赛。现将有关事项通知如下：

一、组织机构
第六届四川省职工职业技能大赛由四川省总工会、四川省人力资源和社会保障厅、四川省经济和信息化委员会、四川省科学技术厅、四川省住房和城乡建设厅、四川省通信管理局联合主办，由有关部门和单位具体承办。主办、承办单位和相关部门共同成立第六届四川省职工职业技能大赛组委会。组委会负责大赛整体安排和组织协调工作；组委会下设办公室，办公室设在四川省总工会经济技术部，负责协调组织各个工种的比赛和日常工作（组委会名单见附件）。

二、比赛工种
第六届四川省职工职业技能大赛设钳工（工具钳工）、焊工（电气焊氩弧焊综合应用技术）、数控加工中心操作工（四轴联动加工技术）、数控机床装调维修工（智能车削装调技术）、网络与信息安全管理员（网络安全管理员）、砌筑工6个比赛工种，对应第六届全国技能大赛的工种，通过全省决赛选拔出的优秀选手，组队代表我省参加全国大赛。

三、参赛人员
各类企事业单位一线在职职工均可报名参赛（不含各类院校教师）。参加省决赛的职工须是在各地初赛的基础上选拔出来的优秀选手，原则上具备中级工以上资格。为提高非公企业职工技能水平，参加省决赛的各代表队，应有非公企业职工参加。已获得“中华技能大奖”、“全国技术能手”荣誉称号人员，不得以选手身份参赛。

四、比赛安排
钳工、焊工、数控加工中心操作工、数控机床装调维修工4个工种全省决赛，承办单位：四川省职工技术协会、四川省职业技能鉴定中心，协办单位：成都市技师学院。

网络与信息安全管理员工种全省决赛，承办单位：四川通信行业职业技能鉴定中心。
砌筑工工种全省决赛，承办单位：四川省建设建材工会，协办单位：四川建筑职业技术学院。
五、方式及时间安排
（一）各市（州）、省产业（局）、企业集团（公司）要广泛组织开展岗位技术练兵比武活动，在对职工进行有针对性培训的基础上，认真选拔优秀选手，参加全省决赛。

（二）7月上旬举行第六届四川省职工职业技能大赛开幕式，同时省级决赛开赛。各工种决赛安排由大赛组委会另文通知。

（三）7月下旬将参考省级决赛成绩组成参加第六届全国职工职业技能大赛各工种代表队，组织集训并参加全国技能大赛，集训工作由大赛组委会负责组织实施。

（四）8月－9月，组队参加第六届全国职工职业技能大赛。

六、决赛内容和方式
全省决赛由理论考试和实际操作两部分组成，理论考试和实际操作内容的权重设定为30%:70%，理论考试为闭卷、机考考试，均按照《国家职业技能标准》中规定的国家职业资格三级(高级工) 标准，根据本届大赛的技术文件要求组织实施。

第六届四川省职工职业技能大赛相关技术文件和信息在《四川工会》网站的“经济技术”栏目（http://www.scgh.org/）阅读或下载。

七、奖励
本届大赛设个人奖和优秀组织奖，对在大赛中获得各工种第1名的选手，按要求向人力资源社会保障厅申报“四川省技术能手”荣誉称号；在国家职业目录清单内的职业，对前3名晋升高级技师（国家职业资格一级），对4名至8名选手晋升技师（国家职业资格二级）。对在大赛中获得各工种前2名的选手，按程序授予“四川省五一劳动奖章”。对各工种前10名选手，给予一次性物质奖励，对优胜选手和组织工作优秀的单位由大赛组委会给予通报表扬。

附件：第六届四川省职工职业技能大赛组委会名单 

四川省总工会              四川省人力资源和社会保障厅 
四川省经济和信息化委员会  四川省科学技术厅

四川省住房和城乡建设厅    四川省通信管理局           
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附件

第六届四川省职工职业技能大赛

组委会名单
主  任：胥  纯    省总工会党组书记、副主席
副主任：彭  闯    省总工会党组成员、副主席
田  杰    人力资源社会保障厅党组成员、副厅长　
冯锦花    省经济和信息化委党组成员、副主任
吴  成    科技厅党组成员、机关党委书记
        刘  恒    住建厅党组成员、机关  党委书记
尼玛多吉  省通信管理局党组成员、副局长                  
成  员：李龙昊    省总工会经济技术部部长

雷  劲    人力资源社会保障厅职业能力
建设处处长
廖卫民    省经济和信息化委教育培训处处长  
施福忠    科技厅机关党办一级调研员、副主任
        何华荣    住建厅人事教育处处长

张开荣    省职业技能鉴定指导中心主任
刘  毅    四川通信行业职业技能鉴定中心主任

大赛组委会下设办公室负责日常工作，大赛组委会办公室主任：李龙昊(兼)。

大赛组委会办公室成员：由省总工会经济技术部、人力资源社会保障厅职业能力建设处、省经济和信息化委教育培训处、科技厅机关党办、住建厅人事教育处、省职业技能鉴定指导中心、四川通信行业职业技能鉴定中心、省职工技术协会等有关部门具体负责职业技能竞赛工作的同志组成。

四川省总工会办公室              2018年6月4日印发
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